

Dětský maškarní bál v Dýšině
foto: Miroslav Tlustý



OBECNÍ ZPRAVODAJ

DÝŠINA - NOVÁ HUŤ - HOROMYSLICE

WWW.OBECDYSINA.CZ

DUBEN 2025



Úvodní slovo starosty

Vážení spoluobčané,

Jaro je v plném proudu a s ním i společenský život v naší obci. Rád bych touto cestou poděkoval všem, kteří se zúčastnili prvního dětského maškarního bálu – bylo nádherné sledovat nadšení dětí i rodičů a věřím, že se z této akce stane krásná tradice.

Děkuji také všem, kdo přišli na inspirativní večer Otázky Tondy Procházky, který se uskutečnil v novém sále naší základní školy. Bylo nám ctí přivítat hosty paní Mahulenu Bočanovou a pana Martina Sobotku, jejichž otevřenost a humor vytvořily výjimečnou atmosféru. Velké poděkování patří i všem, kteří se podíleli na organizaci a přípravách.

Vydařené bylo i Jarní posezení s písničkami Václava Žákovce a Aničky Volínové. Každý, kdo přišel, se určitě dobře bavil.

Před námi je měsíc plný dalších krásných událostí. Rád bych vás pozval na velikonoční tvoření a prodejní výstavu. Akci pořádá Korálkovna ve spolupráci se základní školou v sobotu 12. dubna 2025 v novém sále. Přijďte si navodit velikonoční náladu, tvořit, inspirovat se, něco si koupit a podpořit šikovné ručičky z naší komunity.

Na konci měsíce nás čeká tradiční stavění májky. Společně si užijeme hezký jarní podvečer plný tradic, sousedského setkání a dobré nálady. Plakát najdete uvnitř Zpravodaje.

Nemohu zapomenout ani na jednu z nejvýznamnějších společenských akcí tohoto roku – 80. výročí konce války. Oslavy osvobození v Dýšině proběhnou v neděli 4. května 2025. Přijďte i vy uctít památku našich statečných předků, připomenout si důležitost svobody a společně strávit odpoledne, které propojí historii s přítomností. Pozvánka je rovněž součástí Zpravodaje.

Přeji vám příjemný a slunečný duben, plný setkávání, pohody a jarní energie.

*Jaroslav Egrmajer
starosta obce Dýšina*





Dětský maškarní bál foto: Miroslav Tlustý



Z naší školy

Březen byl v naší škole měsícem plným zajímavých aktivit, do kterých se zapojili jak žáci, tak budoucí prvňáčci se svými rodiči. Ty jsme pozvali hned na začátku měsíce k nám do školy na Den otevřených dveří. Pro předškoláky byl připraven program plný pohádkových soutěží a tvořivých aktivit. Vyvrcholením celého dne bylo krásné muzikálové představení Věda a pohádka, které si připravil školní pěvecký sbor Gutta v čele s paní učitelkou Bedřiškou Koželuhovou.

Březen je už od roku 1955 měsícem knihy – do této celostátní akce podporující a propagující četbu se zapojil i náš 2. stupeň. Šestáci vytvořili originální obálky oblíbených knih, sedmáci se zamýšleli nad významem knih prostřednictvím myšlenkových map. Osmáci odpovídali na otázky o svých čtenářských preferencích a devátáci se zaměřili na výtvarné zpracování knižních obálek. Výsledkem byla pestrobarevná nástěnka, kterou jsme doplnili citáty o knihách.

V pondělí 17. března měli žáci prvního stupně možnost zažít jedinečnou filmovou podívanou ve sférickém kině. V nafukovacím kinosále, který na dopoledne vznikl v našem školním klubu, zhlédli různé zajímavé a naučné filmy. Podívali se tak například do fascinujícího světa oceánů, kde nejen objevovali jeho obyvatele, ale také se dozvěděli o důležitosti ochrany životního prostředí. Žáci si tak kromě nových informací odnesli nezapomenutelný audiovizuální zážitek.

I v dubnu nás čeká mnoho akcí – kromě zápisů do 1. třídy se společně s Korálkovnou a obcí Dýšina podílíme na Velikonočním tvoření a výstavě. Kromě možnosti udělat si mnoho pěkných velikonočních dekorací, si budete moci zakoupit výrobky našich žáků, na kterých už pilně pracují. Těšíme se na vás v sobotu 12. dubna ve školním klubu od 14 do 18 hodin.

Jana Očenášková, zástupkyně ředitelky školy

Masopust v MŠ

Broučci, motýlci a včelky vyrazili o masopustním úterý společně uzavřít veselé období tradičním průvodem po Dýšině. Letos jsme měli krásné počasí, spoustu dětí a tradičně štědré dárcy, kterým jsme na oplátku zazpívali a zatancovali. Moc děkujeme a těšíme se zase za rok, protože pro letošek - "Namále je masopustu, namále je muziky..."

Jana Bártlová, učitelka MŠ



Nové interaktivní tabule ve školce

Naše školka jde s dobou a umožňuje dětem rozvíjet digitální pregramotnost různými pomůckami. Proto se ve třídě Včelíček a Motýlků nainstalovaly nové interaktivní tabule, které jim poslouží k učení základních dovedností s touto technikou. Děti budou moci tabuli využívat na malování, grafomotorická cvičení, vzdělávací hry i promítání tematických materiálů. První testování proběhlo úspěšně!

Mgr. Zuzana Polová, učitelka MŠ





Nové školní družiny jsou v provozu

V únoru vychovatelky z I. a II. oddělení zahájily proces vybavování nových tříd školních družin. Třídy se nachází v průchodu mezi budovou školy a sportovní halou. Nábytek z původních tříd byl přestěhován a doplněn o nové regály, aby se vytvořilo pěkné prostředí pro děti. Naše škola s radostí děkuje pánům Jakubu Aubrechtovi a Jiřímu Rancovi za jejich cennou pomoc při sestavování nového nábytku. V březnu se žáci a paní vychovatelky zapojili do úprav výzdoby a zázemí tříd, čímž přispěli k příjemnému prostředí pro zájmové vzdělávání. III. oddělení školní družiny se přestěhovalo do nového školního klubu/družiny. Tento prostor je vybaven novými židlemi a stoly, což umožní žákům setkávat se a zapojovat se do aktivit, které podporují spolupráci a zábavu. Těšíme se na společné chvíle v novém prostředí!

Blanka Petlánová, vedoucí vychovatelka



Aquaskleník nebo Zelenáček. Novému pomocníkovi pro tzv. hydroponické pěstování říkají ve škole různě. Díky němu mohou vypěstovat bylinky a drobnou zeleninu během celého roku a hned je zpracovat v nové cvičné kuchyňce.

Poděkování

V měsíci březnu jsem oslavila kulaté narozeniny a ráda bych touto cestou poděkovala za mnoho blahopřání. Nezapomněla na mě děvčata ze Sboru pro občanské záležitosti, ve kterém jsem také dlouho působila. Navštívila mě společně s panem starostou. Krásné posezení pro mě připravily členky TJ SPV Dýšina. Zavzpomínaly jsme spolu na léta, kdy jsem byla předsedkyní tělovýchovné jednoty. Zaspívat, zatancovat a popřát mi přišly i děti z mateřské školy, která byla také mnoho let mým působištěm. Moc děkuji za všechny gratulace, udělaly mi velkou radost.

Jarmila Jedličková



Tereza Koželuhová. Z konzervatoře do West Side Story



Dýšinská rodačka Tereza Koželuhová absolvovala plzeňskou konzervatoř a nyní je v angažmá Divadla J. K. Tyla.

Jaká byla tvoje cesta do Divadla J. K. Tyla?

Vše začalo přijetím na Konzervatoř Plzeň, kde se v roce 2016 otevíral nový obor, a to muzikálový zpěv. Dalším štěstíčkem byla výměna na postu vedoucího plzeňského muzikálu DJKT, kam nastoupil Lumír Olšovský. Ten přilétl do Plzně jako raketa, s nesmírnou energií, chutí do tvorby, a hlavně se smělými nápady. Například začal pořádat otevřené konkurzy. Jako svůj režisérský debut v Plzni coby šéf muzikálu si vybral velké klasické muzikálové dílo West Side Story, které zahrnuje

početné davové scény. A jelikož mu na poslední chvíli vypadly 2 externistky, oslovil místní konzervatoř. Tudíž jsem se na jeviště profesionálního divadla dostala pomocí studijního úkolu. Poté následoval dětský muzikál s názvem Zahrada divů, roztančený muzikál Josef a jeho pestrobarevný plášť i židovsky laděný muzikál Šumař na střeše. Zlomovou inscenací se ale pro mě stala Elisabeth, pojednávající o císařovně Sisi. Jednou po zkoušce si mě Lumír Olšovský zavolał k sobě do kanceláře a nabídl mi smlouvu. Nechtěla jsem znít jako patnáctka, navenek jsem zachovala dekórum, ale uvnitř jsem přímo ječela! A tak jsem se z externistky stala členkou muzikálu DJKT. A jsem za to neskonale vděčná.

Co všechno máš v divadle na práci ?

Ve smlouvě mám napsáno: Herec s povinností sboru, což pokrývá jakékoli působení na jevišti. Od velkých rolí přes štěky, po company, do které mě režiséři nejvíce profilují. Jeviště беру jako komplex, kde má vše význam a každý jedinec své místo. Nezáleží, zda je to v prvním, druhém či až třetím plánu. Vše hraje. A divák musí odejít s emocemi a nasátou atmosférou dle hraného kusu. Dále mám papír na asistentury. K ruce a noze jsem všem choreografům, kteří vytvářejí taneční variace do připravovaných muzikálů. Jsem jeho holka pro všechno. Na předvádění konkurzové etudy, předcvičování při zkouškách, stranové převrácení jednotlivých prvků, natáčení videí, kontrolu správnosti choreografie, vedení oprašovacích zkoušek, ale také na řešení absencí, zajištění korepetitora či nahrávky, dodání rekvizit, nabídnutí soukromých hodin pro doučení zameškaného úseku z důvodu nepřítomnosti. Baví mě poznávat a střídat různé taneční podpisy choreografů. Je to děsně pestré a obohacující. K tanci mám velmi blízko. Baví mě dril na sále. A kdo může říci, že si chodí do práce v teplákách a protančí celou směnu. Vyzkoušela jsem si ale i asistenturu režiséra, což je „holka pro všechno na entou“. Tím entou míním, že si připadáte jako telefonní ústředna ve dne v noci a jako bezedný kapslový kávovar. V roce 2022 jsem ještě převzala od Lukáše Ondruše vedení Muzikálového studia, které soustavně připravuje mladé potenciální herce na velký a spektakulární svět muzikálu.

Na jakou inscenaci do konce života nezapomeneš?

Muzikál, kterému jsem bezmezně propadla a mohl za celkové okouzlení plzeňským divadlem a jeho protagonisty = Edith - vrabčák z předměstí

Muzikál, u kterého jsem poprvé v divadle brečela = Probuzení jara

Muzikál, ve kterém jsem nejraději hrála = American Idiot. Hodinu a půl neslezete z jeviště, jste naprosto vtaženi do děje.

Muzikál, ve kterém jsem se tanečně vyblbla = Zahrada divů, Josef a jeho úžasný pestrobarevný plášť, Něco shnilého.

Z hlediska asistentury - mega dík, že jsem mohla být v tvůrčím týmu muzikálu SIX (mé vysněné dílo, a ono je v Plzni, juchů) a nikdy, opravdu nikdy nezapomenu na zkoušení autorského muzikálu Slavík a růže.

A nakonec moje srdcovka = již zmíněný muzikál Elisabeth, můj přelomový muzikál



Co ještě zajímavého děláš mimo divadlo?

Občas se nachomýtnu k nabídce sestavení choreografie pro maturitní předtančení. Maturáky zbožňuji. Líbí se mi vize (snaha domluvit se a pracovat na společné věci) a hlavně samotný formát celého večera (hromadné zapojení třídy do předtančení, rekapitulace společných let v projevu, sólo s nejbližšími a půlnoční řádění). Dále zbožňuji dlouhé prochajdy s podkresovou muzikou v uších. A pak mám jednu velikou „úchylku“. Miluji vymýšlení dáreků a to i s dosti značným předstihem. Je to můj relax, sednout si po celém dni k PC, vzpomenout si na nějakého známého a začít brouzdat po internetu, zda nenarazím na něco, co by mu líbilo. Pokud ano, hned objedná, i když má například narozeniny až za půl roku. To samé dělám samozřejmě i s vánočními dárky. Jsem schopna už ve vánočním týdnu jednoho roku pořešit ježíška na ten příští. V místní zásilkovně už se mi smějí.

Kde se vidíš za 10 let?

Přesně tady! V DJKT mezi reflektory a v Dýšíně, mezi svými. Prostě velká Děčka. Za vše jsem tak vděčná...

BÍLÝ MLÝN s novými majiteli prochází modernizací

Bílý Mlýn s.r.o. se nachází v Dýšíně – Nové Huti, ul. Mlýnská 20. Historie mlýna sahá do 17. století a od září 2023 vlastní mlýn manželé Gašparovičovi, kteří pokračují v provozování mlýnské výroby. Hlavním produktem mlýna je výroba obilných vloček (ovesných, žitných, ječných i pšeničných) ale také ječných krup tradiční technologií, výhradně z českého ječmene. Na podzim roku 2024 získala firma ocenění značky KLASA právě na ječné kroupy. V současnosti dochází k postupné a cílené modernizaci mlýna, tak, aby byla dosažena co nejvyšší



kvalita výrobků. Výrobky mlýna se vyvážejí do zemí EU, ale najdete je i v tuzemských obchodních řetězcích a u drobných prodejců v celé ČR. Bílý mlýn s.r.o. nabízí zároveň drobný prodej, takže vás rádi uvítají při vašem nákupu. Prodejní doba PO – PÁ v době od 7 do 15 hodin. Další informace najdete na webových stránkách www.bilymlyncz.com.



Geník drobného prodeje

Ovesné vločky 0,5 kg 13,-Kč	Ovesná biomasa pytlovaná 40 kg 250,-Kč
Ovesné vločky 15 kg 351,-Kč	Ovesné pelety pytlované 40 kg 200,-Kč
Ovesné vločky jemné 0,5 kg 13,-Kč	Kroupy malé 0,5 kg 12,-Kč
Ovesné vločky jemné 15 kg 378,-Kč	Kroupy střední 0,5 kg 12,-Kč
Ovesné otruby 15 kg 452,-Kč	Kroupy velké 0,5 kg 12,-Kč
Ječné vločky 15 kg 378,-Kč	Kroupy velké 15 kg 318,-Kč

Bílý mlýn s.r.o.

Výrobce obilných vloček
a ječných krup
Mlýnská 20
Nová Huť, 330 02 Dýšina

tel: +420 377 945 174
+420 602 649 120



Otázky Tondy Procházky *foto: Miroslav Tlustý*





Jaro přišlo na Dvoreček aneb na co se můžete těšit!

Jaro je konečně tady a dorazilo i k nám na Dvoreček. Pravidelní hosté si jistě všimli jarní výzdoby vně i uvnitř kavárny (tímto děkujeme její autorce Libuše Neumayerové) a po zimním odpočinku se probouzí i naše zahrádka. Čekání na jaro nám zpříjemnily veselé masopustní hody či ochutnávka italských vín, z nichž některá již obohatila náš vinný lístek, nyní se však soustředíme na zahájení venkovní sezóny a přípravu dalších kulturních a gastronomických akcí.

V nejbližší době se mohou naši hosté těšit na **Nádivkobraní**, které se letos uskuteční 20. dubna (Velikonoční neděle). Soutěž o tu nejlepší velikonoční nádivku bude jistě opět napínavá a na vítěze čekají hodnotné ceny. Na velikonoční víkend samozřejmě připravujeme také speciální velikonoční menu.

Oblíbenou akci **Den rakouského jídla** a vína plánujeme letos na sobotu 31. května. Srdečně zveme všechny hosty a pokud máte smysl pro legraci, neváhejte dorazit v tématickém oblečení, které bude hodnotit naše nezávislá porota. Odměna pro nejlepší kostým v podobě lahve kvalitního rakouského vína jistě stojí za to.

Ve středu 11. června se na Dvoreček vrátí herci Divadla J. K. Tyla v Plzni Martin Stránský a Jan Malěř s divadelní hrou **Enigmatické variace aneb láska až za hrob**. Toto představení mělo v loňském roce na Dvorečku velký úspěch (a to jak u diváků, tak u samotných herců) a zdaleka se přitom nedostalo na všechny zájemce o jeho shlédnutí. Z tohoto důvodu jsme se rozhodli uvést ho ve spolupráci s Michalem Jančaříkem a obcí Dýšina v našich venkovních prostorech ještě jednou. Srdečně zveme k návštěvě, vstupenky je již nyní možno rezervovat na Dvorečku na baru. Počet míst je omezen, proto doporučujeme s rezervací příliš neotálet.

Na letošní jarní a letní sezónu připravujeme i další kulturní akce, rádi bychom opět přivítali místní kapely VITTU a KOZEL či naši oblíbenou zpěvačku Lucku Šindelářovou. O konkrétních termínech jednotlivých koncertů budeme zájemce včas informovat.

Pokud se týká provozních změn, tak na letošní venkovní sezónu jich chystáme hned několik. Jakmile to počasí dovolí, zahájíme provoz letní kuchyně s pecí na dřevo, ve které plánujeme připravovat pizzu a další dobroty vždy od středy do neděle, a nikoliv jen o víkendu, jak tomu bylo v minulých letech. Nově bude také v sobotu otevřeno již od 10 hodin, takže i u nás na Dvorečku si budou moci hosté užít v současnosti oblíbený víkendový brunch, tedy spojení pozdní snídaně a lehkého oběda.

Jaro, vítej k nám!



Petra Jíchová, Dvoreček Dýšina



Senioři informují o svých aktivitách

Koncem února jsme vyjeli do Plzně do Západočeského muzea na krásnou výstavu Český (figurální) porcelán tří století. Prohlédli jsme si ji i s odborným výkladem.

Pravidelné březnové posezení se neslo ve znamení MDŽ. Vzpomínali jsme na dřívější oslavy a připomněli si, proč se MDŽ slaví v celém světě. Také jsme si jako každý rok připravili tombolu. Sešlo se hodně dárců a každý lístek vyhrával.

Zúčastnili jsme se natáčení zábavného rozhlasového pořadu Otázky Tondy Procházky v našem novém kulturním sále v ZŠ. Hosté i Antonín Procházka byli velice příjemní a vtipní.

Další naší akcí byla jarní procházka po Dýšině a Nové Huti, spojená s hledáním informačních panelů o historii naší vesnice.

Jana Bílá



Kapka Gutty

SBOR NĚKOLIKA GENERACÍ
DÝŠINSKÉHO PĚVECKÉHO SBORU

VÁS ZVE NA KONCERT

VÍTÁNÍ JARA

27. dubna 2025
18:00

KOSTEL NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE
A SV. ŠIMONA A JUDY V DÝŠINĚ

Pietní akt u hrobu brigádního generála Josefa Ereta, 14.3. 2025

foto: Miroslav Tlustý



DALLMAYR

Pracujte v Dýšině

hledáme technika prodejních automatů

Hledáme technika pro údržbu a servis nápojových a potravinových automatů.

Požadujeme min. vyučení (ideálně v oboru elektro), spolehlivost, ochotu se učit a řidičský průkaz sk. B. Nabízíme stabilní zaměstnání, perspektivní práci, zajímavé finanční ohodnocení a další benefity.

Více na
dallmayr-kariera.cz





Obec Dýšina, ZŠ Dýšina, FK Dýšina a TJ SVP Dýšina
zvou na tradiční akci

Stavění májky a pálení čarodějnic

čarodějnické soutěže a hry

zdobení a postavení májky

zahrají skupiny Vittu, Kozel a Hřebend

buřty pro děti zdarma

ve středu 30. dubna

od 15:30

na návsi v Dýšině





Pozvánka



Obec Dýšina

a

Základní škola a Mateřská škola
gen. Pattona Dýšina, p. o.

Vás srdečně zvou **v neděli 4. května 2025**

na oslavu 80. výročí osvobození naší republiky

od 16:00 do 20:00 hodin v budově školy

- otevření školy – možnost prohlídky
- občerstvení v kavárně ve školní jídelně
- občerstvení před školou

od 17:00 hodin před budovou základní školy

- příjezd kolony historických vozidel Veteran Car Clubu
- přivítání hostů
- Cesta ... vystoupení Gutty, Kapky Gutty a Lucifera
- předání čestných občanství obce Dýšina in memoriam generálovi George Smith Pattonovi ml. a generálovi Ernest Nason Harmonovi
- projevy, položení kytic a věnců
- hymny
- vystoupení skupiny SESTRYOLY

Ing. Jaroslav Egrmajer
starosta obce Dýšina

Mgr. Renata Šilhánková
ředitelka ZŠ a MŠ gen. Pattona



Základní škola a Mateřská škola gen. Pattona Dýšina, p.o.
pořádá



Den otevřených dveří v Mateřské škole Dýšina

dne 24. dubna 2025

od 15:00 hod. do 17:00 hod.



V tento den také obdržíte **informace k zápisu a potřebné tiskopisy**
pro přijetí Vašeho dítěte do mateřské školy pro školní rok 2025/2026.

Přijďte se podívat do naší mateřské školy, pohrát si a seznámit se s prostředím, kde budou Vaše děti trávit svůj
předškolní čas.



Hledáme tebe

Staň se členem našeho **Greensgate** týmu

ČÍŠNÍK / SERVÍRKA

Celý i částečný úvazek

- pokud nemáš zkušenosti, rádi tě vše naučíme ✓
- přátelský kolektiv ✓
- zajímavé finanční ohodnocení ✓
- práce v krásném prostředí ✓
- žádný stereotyp ✓

V případě zájmu se neboj nás kontaktovat

777 655 566

nástup možný ihned

Dýšina, Horomyslická 1

SKI KLUB Dýšina z.s.

pořádá v neděli 27. 4. 2025

64. ročník

Slalomu na suchu

20. ročník Memoriálu Zdeňka Krismana



místo konání: Dýšina – Nová Hut' (les proti mostu v Nové Huti)
prezence: 9:30 hod.
start první kategorie: 10:00 hod.

Závodí se podle pravidel lyžařských závodů

Finanční příspěvek
na online realizaci tohoto periodika
včetně řešení pro jeho vydávání svépomocí
poskytuje funprint.eu

Pomáháme radnicím šetřit čas i peníze



www.funprint.eu

BLAHOPŘEJEME

Sbor pro občanské záležitosti při Obecním úřadu Dýšina blahopřeje občanům, kteří v dubnu slaví svá životní jubilea. Přejeme všem pevné zdraví, mnoho štěstí, spokojenosti a osobní pohody.

Jana Spurná

Jitka Rousová

Květuše Vašínová

Jana Pospíšilová

Anna Zeithamlová

Václav Pek

Peter Soroka

Helena Michlová

Václav Burian

Jan Rett

Zdeněk Auterský

Petra Cíglarová

Jiří Turek



Hana Tlustá, SPOZ



TRADIČNÍ JARNÍ ZAHŘÁDKÁŘSKO-KVĚTINOVÝ JARMARK – XI. ROČNÍK

KDY: sobota 12. dubna 2025
od 14.00 do 16 hodin

KDE: Nová Huť, Paškův park

**Přijďte nabídnout druhým
co vám na zahradě přebývá:
rozdělené trsy, hlízy, cibulky
i zahradnické nářadí, které již nepotřebujete.
A totéž si můžete i odnést!**

Drobné občerstvení bude připraveno
Jarmark proběhne s technickou podporou obce Dýšina

Velikonoční tvoření a prodejní výstava

sobota 12. dubna 2025
od 14. do 18. hod.

Přijďte si s námi vyrobit jarní dekorace.

Připravili jsme pro vás:

- pletení pomlázek
- výrobu jarní dekorace s živou kytičkou
- zdobení vajíček voskem a i jiné techniky
- svícen se sušenými kvítky
- velikonoční přáníčka
- zápichy zdobené korálky
- a další

Akci pořádá Korálkovna za podpory
Obce Dýšina a ZŠ Dýšina
v novém kulturním sále ZŠ Dýšina

Vstupné a vybraná tvoření jsou zdarma
Občerstvení je zajištěno

Obecní zpravodaj vydává Obec Dýšina. Registrováno pod MK ČR E 19292. El. verze na www.obecdysina.cz.
Vyjádřená stanoviska uvedená v příspěvcích dopisovatelů se nemusejí shodovat s názorem redakce.
Redakce si vyhrazuje právo krátit a upravovat příspěvky. Uzávěrka je vždy do 20. v měsíci.

Zodpovídá: Iva Kokešová, e-mail: zpravodaj@obecdysina.cz

Realizace: funprint.eu

